Evaluation formative
La femme

"J'ai recu des fleurs aujourd'hui... Ce n'était pas mon anniversaire ni un autre jour spécial.
Nous avons eu notre premiere dispute hier dans la nuit et il m'a dit beaucoup de choses cruelles
qui m'ont vraiment blessée. Je sais qu'il est désolé et qu'il n'a pas voulu dire les choses qu'il a
dites parce qu'il m'a envoyé€ des fleurs aujourd'hui...

J'ai recu des fleurs aujourd'hui. Ce n'était pas notre anniversaire ni un autre jour spécial.
Hier, dans la nuit, il m'a poussé contre un mur et a commencé a m'étrangler. Ca ressemblait a un
cauchemar, je ne pouvais croire que c'était réel. Je me suis réveillée ce matin le corps douloureux
et meurtri. Je sais qu'il doit étre désolé parce qu'il m'a envoyé des fleurs aujourd'hui.

J'ai recu des fleurs aujourd'hui. Et ce n'était pas la féte des meres ni un autre jour spécial.
Hier, dans la nuit, il m'a de nouveau battu, c'était beaucoup plus violent que les autres fois. Si je
le quitte, que deviendrais-je ? Comment prendre soin de mes enfants ? Et les problemes
financiers? J'ai peur de lui mais je suis effrayée de partir. Mais je sais qu'il doit étre désolé parce
qu'il m'a envoyé des fleurs aujourd'hui.

J'ai recu des fleurs aujourd'hui. Aujourd'hui c'était un jour tres spécial, c'était le jour de
mes funérailles. Hier dans la nuit, il m'a finalement tué. Il m'a battu a mort. Si seulement j'avais
trouvé assez de courage pour le quitter, je n'aurais pas recu de fleurs aujourd'hui..."

QUESTIONS

1- En vous basant sur le champ lexical dominant que vous identifierez et dont vous
reléverez les termes, déterminez le theme de cet extrait. (12 pt)

2- Relevez les pronoms personnels puis identifiez leurs référents. (1 pt)

3-

a) Quel message la locutrice veut-elle transmettre ?? Par quel moyen son message
fut transmis ? (2pts)
b) Relevez le champ lexical dépréciatif puis expliquez-en I’emploi (1 7: pts)
¢) Relevez les modalisateurs présents dans les deux derniers paragraphes puis
expliquez leur valeur. (1 /5pt )
4- Dégagez du texte, une anaphore et un parallélisme puis justifiez leur emploi ( 2pts)

5- Formulez la theése implicite de la locutrice. ( 72 pt)



